 Как много дел считались невозможными,  

                                                    пока они не были осуществлены.
                                                                                                                                                                                                                    Плиний 
Работа культурно- развлекательного центра направлена на формирование  чувства патриотизма и национального самосознания населения  Каразейского муниципального образования и приобщение жителей к творчеству, культурному  развитию, включающая  отработку  по  нескольким  проектам и проведение цикла мероприятий
     Село  Каразей известно  не  только  в  районе, но  и  в  области  своими  начинаниями, важными для  активизации  граждан  и  становления  гражданского  сообщества.

Вот  и 25  февраля  2011  года  в  с. Каразей  прошел  конкурс «Патриотической  песни».

   Известно, что  любые дела, а  тем  более хорошие, лучше  делать  не  в  одиночку, а  сообща, всем  селом.  

  И  придерживаясь  этих правил,   финансовую  помощь  в проведении  этого  конкурса  оказали  все  предприниматели   с.  Каразей.  

По  инициативе  главы  администрации  Решетниковой  В.Ф.  было  организовано  заседание  Совета  предпринимателей, на  котором  было  принято  решение:  «Всех  участников  конкурса  поощрить  сладкими  призами».  За  каждым  предпринимателем  был  закреплен  творческий  коллектив, которому  они  сами  приобретали  призы  и сами  же  вручали  его  конкурсантам.  Никто  не  остался  равнодушным  к  проведению  данного  конкурса. Целый  зал  народу.
18   конкурсантов соревновались  между  собой,  начиная  с детского  сада  и заканчивая  взрослыми артистами, а  зрители  активно  болели  за своих  артистов. 
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В  конце  проведения  конкурса:  подведение  итогов, вручение  грамот  и  призов, и конечно  же,  слова  благодарности  и  артистам  и  спонсорам, и  зрителям.
Ларченко  О.А.
