Информация

для организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу пива и пивных напитков
В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 22.11.1995 
№ 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива и пивных напитков (далее – декларанты), обязаны осуществлять учет и декларирование объема их розничной продажи.

Декларации об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на бумажных носителях и в электронном виде представляются декларантами в лицензирующие органы, кроме того, копии деклараций в электронном виде представляются в Росалкогольрегулирование.

Представление  декларантами копии деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции в электронной форме предусматривается по защищенным телекоммуникационным каналам связи с использованием электронной цифровой подписи в порядке и форме, разрабатываемых Росалкогольрегулированием.

Декларанты представляют в Росалкогольрегулирование декларации об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции в электронном виде с помощью системы личных кабинетов на официальном сайте Росалкогольрегулирования. 
Учитывая вышеизложенное, организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива и пивных напитков, на территории  муниципального образования Куйтунский район обязаны  представлять декларации об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на бумажных носителях и в электронном виде за 1 квартал 2012 года по новым формам, предусмотренным проектом постановления, в лицензирующий орган и Росалкогольрегулирование.

Для получения справок и разъяснений, а так же за формами бланков декларации просим явиться в торговый отдел администрации муниципального образования Куйтунский район по адресу: р.п. Куйтун, ул. Карла Маркса, 18 в рабочие дни с 9-00 до 17-00 или по телефону: 5-14-07.
За непредставление декларации в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива и пивных напитков могут быть привлечены к административной ответственности.
Начальник отдела торговли и бытового обслуживания муниципального образования Куйтунский район             И.А. Умнова








































