                                                   Таланты! Так держать!
Подобные конкурсы являются своеобразной ярмаркой талантов. Председательствуют на них обычно именитые музыканты, отбирающие детей для дальнейшего обучения. Они проводят мастер-классы с этими детьми, несомненно, принося неоценимую помощь как педагогам, работающим с талантами, так и самим детям. В этом году председателем жюри была преподаватель высшей квалификационной категории отделения народных инструментов Иркутского музыкального колледжа – Поподько В.А.
Конкурс проводился в двух номинациях:

1. Номинация «Народные инструменты». В которой выпала честь представлять Куйтунский район учащимся: ученице 2 класса Томашовой Кристине, ученику 3 класса Попову Аркадию, ученице 5 класса Назаровой Марии (класс преподавателя Лаврентьевой И.В.); ученику 1 класса Тищенко Александру, ученику 5 класса Тарасенко Владимиру (класс преподавателя Наумова А.Б.)

2. Номинация «Фортепиано». В которой выступала ученица 4 класса Токарева  

Алина (класс преподавателя Дудкинской Л.И.)

Участников в каждой номинации было достаточно много. В номинации «Народные инструменты» в младшей группе было 12 человек, в старшей – 5. Гитаристов – 9 человек. В этой номинации наибольшее количество баллов набрал ученик 5 класса Тарасенко Владимир (класс преподавателя Наумова А.Б.), соответственно, он и стал победителем. К сожалению у гитаристов не было разделения на старших и младших, но ученик 1 класса – Тищенко Саша – тоже был отмечен как перспективный, сильный будущий соперник для старших ребят. В номинации «Фортепиано» в младшей группе было 17 человек, в старшей – 11. В младшей группе III место взяла ученица 4 класса – Токарева Алина (класс преподавателя Дудкинской Л.И.). Все педагоги участников конкурса, председатель жюри Поподько В.А., Заведующая Тулунским Отделом культуры Симонова Н.И., которая присутствует на конкурсе ежегодно, единодушно отметили огромный рост мастерства участников конкурса, подъём уровня балла, определяющего принадлежность призовому месту и, конечно же, возросшее количество участников.
 Отрадно отметить, что достаточно высокими были отзывы профессионалов об учащихся, представляющих нашу школу во всех номинациях, да и сами педагоги видели, что уровень ребят из посёлка мало чем отличался от городского.
Особые тёплые слова хочется сказать в адрес директора Тулунской Детской музыкальной школы – Фисенко Е.Р., которая с большой теплотой принимает гостей в своей школе, всегда готова оказать любую профессиональную помощь. Так же выражаем благодарность 
начальнику отдела образования  – Дыня Н.В. за предоставление транспорта для осуществления поездки.

Конечно же не обошлось без «ложки дёгтя в бочке мёда». С большой «белой» завистью мы смотрели на преобразившийся в лучшую сторону актовый зал Тулунской Детской музыкальной школы, на немецкие аккордеоны «Вальтмастер», которые играют таким звуком, что играть хочется; на новенький чёрный рояль, чисто настроенный.  И с болью вспоминали… нет, даже не внешний вид здания нашего отделения, а то, без чего оно и существовать  то по своей сути не может – наш инструментарий – полуразвалившиеся, гудящие и визжащие западающими кнопками баяны: расстроенные, двоящиеся и троящиеся звуки роялей и фортепиано, отсутствие гитар. Жалко детей, играющих на таких инструментах, и умудряющихся выезжая, занимать какие-то места. И, в мечтах, нам так хочется, чтобы Администрации поселка, района, Отдела культуры, предприниматели-меценаты обращали на нас внимание хоть иногда.

Педагоги и Администрация Детской школы искусств от всей души поздравляют всех участников Территориального конкурса исполнительского искусства – и выигравших, и получивших в этом году только Дипломы участников. Желают им дальнейшего трудолюбия, упорства, профессионального мастерства. Талант у них уже есть. И перед ними большая задача – не растерять, развивать и приумножать то, что они имеют.    
Педагог музыкального отделения
 Детской школы искусств Дудкинская Л.                         
