НОВЫЙ ПОРЯДОК ОКАЗАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ
[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 7 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», согласно которым органы, предоставляющие государственные услуги не вправе требовать от заявителя представления документов и информации, которые находятся в распоряжении органов, предоставляющих государственные услуги, органов, предоставляющих муниципальные услуги, иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций.
Учитывая изложенное, отдел торговли и бытового обслуживания администрации муниципального образования Куйтунский район  осуществляет обмен документами и информацией с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия со следующими органами, предоставляющими государственные услуги:
а) Управление Федеральной налоговой службы по Иркутской области и ее инспекции;
б) Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Иркутской области и его территориальные отделы;
в) Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Иркутской области и его территориальные отделы;
г) банки (кредитные организации);
д) оценщики, организации, осуществляющие оценочную деятельность;
з) нотариусы.
При обращении за предоставлением услуги  по выдаче, переоформлению, продлению срока действия, прекращению действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции на территории Иркутской области.
 Заявитель вправе не представлять документы, получение которых осуществляется в других федеральных органах исполнительной власти (не представляются документы :
- о государственной регистрации организации – юридического лица,
- о постановке организации на налоговый учет в налоговом органе,       
- заключение специально уполномоченного государственного органа о соответствии стационарных торговых объектов и складских помещений заявителя санитарно-эпидемиологическим требованиям), кроме документов личного пользования.
Лицензирующий орган не вправе требовать от заявителя осуществления действий, в том числе согласований, необходимых для получения государственной услуги и связанных с обращением в иные государственные органы и организации, за исключением получения услуг, включенных в перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления государственных услуг, утвержденного Правительством Иркутской области. 
