
Семья – это первый воспитательный институт, в котором закладываются основы нравственности, формируется индивидуальные качества личности и развивается характер.
Причинами современных семейных проблем становятся не только социальные трудности, но и неблагоприятный психологический климат, неумение строить внутрисемейные отношения, формирующие личность ребенка. В связи с этим встает вопрос о необходимости создания условий для взаимодействия и самовыражения членов семьи, возможности общения молодых семей друг с другом. В районе с каждым годом увеличивается число неполных семей, семей, где детей воспитывает одна мать в связи с работой отца вахтовым методом. Большинству молодых семей не хватает знаний, умений и навыков в организации семейного уклада и досуга. В связи с этим встает вопрос о необходимости создания условий для взаимодействия и самовыражения членов семьи, возможности общения молодых семей друг с другом, организация досуга и поиск решений проблем.
Для создания благоприятных условий на территории муниципального образования Куйтунский район создан Клуб молодых семей.
Целью создания клубов является повышения престижа и роли семьи в обществе, оказания помощи молодым семьям в сохранении и укреплении семейных ценностей, создания условий для повышения и реализации духовного, социально-психологического, творческого потенциала молодых семей, объединения молодых семей для взаимной поддержки.
30 марта 2021 года прошло первое заседание управляющего совета клуба «Молодая  семья» Куйтунского района. 
[bookmark: _GoBack]Первое заседание клуба Молодая семья запланировано 15 апреля 2021 года в 16:00 на базе Отдела по Куйтунскому району службы ЗАГС Иркутской области.
В рамках деятельности клуба запланированы тренинги, лекции, круглые столы, работа психолога, оказания   юридической помощи семьям.
Клуб «Молодая семья» в Куйтунском районе должен стать средой не только для общения, воспитания, но и местом организации досуга, базой для организации проведения мероприятий по работе с семьей, детьми и молодежью.
Приглашаем активные молодые семьи присоединиться к работе, будем рады видеть Вас!


