  
Школа приёмных родителей

Отдел опеки и попечительства граждан по Куйтунскому району Межрайонного управления № 5 информирует о том, что Школа приёмных родителей (далее – Школа) открытая на базе ОГКУ СО "Центр помощи детям, оставшимся без попечения, Куйтунского района" проводит обучение граждан, желающих усыновить или взять детей под опеку (попечительство). 
В соответствии с установленным законодательством, специальная подготовка граждан, выразивших желание стать усыновителями, опекунами или попечителями несовершеннолетних, является обязательной.
Учебная программа Школы включает в себя юридический, психологический и педагогический блоки.
[bookmark: _GoBack]В ходе обучения будущие замещающие родители узнают, как организовать первую встречу с ребёнком и подготовить к этому семью, как сделать более комфортным для ребенка процесс привыкания к новым условиям, как избежать типичных ошибок замещающих родителей, какие юридические требования, нормы, меры социальной поддержки существуют для замещающих семей и многое другое.
Кроме того, слушателей Школы знакомят с основами законодательства Российской Федерации об устройстве детей, оставшихся без попечения родителей, потребностями и развитием приёмного ребёнка и необходимыми компетенциями замещающих родителей, особенностями адаптации в замещающей семье, ролью семьи в развитии и реабилитации ребёнка.
Обучение в Школе проводится на бесплатной основе.
Школы принимает граждан, желающих усыновить или взять детей под опеку (попечительство) по адресу: р.п.Куйтун ул.Мичурина д.21А (обращаться в отделение сопровождения замещающих семей).
График работы:
 - с 09.00 до 17.00 ежедневно (обеденный перерыв с 13.00 до 14.00, выходные дни: суббота, воскресенье).
Записаться на собеседование или получить ответы на интересующие вопросы можно по телефону: 8 (395-36) 5-18-88.  
  



	




















